
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO DA FACULDADE 1 
DE ODONTOLOGIA DA UFMG REALIZADA EM 12/02/2021. 2 

Aos 12 (doze) dias do mês de fevereiro de 2021, às 13:00 horas, através da plataforma Teams, 3 

reuniu-se virtualmente o Colegiado de Graduação em Odontologia da FAOUFMG, sob a 4 

presidência de sua Coordenadora, Profª. Drª. Carolina Nemesio de Barros Pereira. Presentes à 5 

reunião os senhores membros, Profª. Drª. Patrícia Carlos Caldeira (Subcoordenadora), Profª. Drª. 6 

Fernanda de Morais Ferreira, titular (SCA), Prof. Dr. Herbert Haueisen Sander, titular (ODR), Profª. 7 

Drª. Lia Silva de Castilho, titular (ODR), Profª Drª Claudia Borges Brasileiro, titular (CPC), Profª. 8 

Drª. Fabiana Vargas Ferreira, suplente (OSP), Prof.  Dr. Warley Luciano Fonseca Tavares, 9 

suplente (ODR), Profª Silvia Ferreira de Sousa, suplente (CPC), Prof. Dr. Luis Fernando Morgan 10 

dos Santos Alves, suplente (ODR), Profª Drª Fernanda Bartolomeo Freire Maia, suplente (SCA), 11 

Prof. Dr. Luciano dos Santos Aggum Capettini, suplente (ICB). Participaram ainda os convidados, 12 

membros do NDE, Profª. Drª. Elen Marise Oliveira, Profª. Drª. Maria Cássia Ferreira de Aguiar,  13 

Profª. Drª. Leniana Santos Neves, Profª. Drª. Vanessa de Fátima Bernardes. Os professores Prof. 14 

Dr. Flávio de Freitas Mattos e as professoras Profª. Drª Mila Fernandes Moreira Madeira e Profª. 15 

Drª Carolina Cavalieri Gomes justificaram ausência. Havendo quorum regulamentar, a Sra. 16 

Presidente abriu a sessão. Informes: A professora Carolina Nemesio apresentou-se a todos os 17 

membros, agradecendo ao Sr. Diretor Prof. Dr. Allyson Nogueira Moreira pelo convite para compor 18 

este Colegiado, pro tempore, e se colocou à disposição dos demais membros da Plenária para 19 

colaborar com os trabalhos do Colegiado de Graduação da FAOUFMG.  Pauta: Item I. Proposta 20 

de solicitação de abertura de edital para eleição dos membros do Núcleo Docente 21 

Estruturante, NDE, cujos mandatos estavam previstos para até 27/09/2020, de acordo com 22 

a Resolução CEPE/UFMG 10/2018. Foi colocada a necessidade de se realizarem novas eleições, 23 

sendo possível a candidatura dos atuais membros que desejassem continuar atuando no NDE. A 24 

Professora Amália Moreno havia solicitado que fosse manifestado seu desejo de continuar. Foi 25 

acordado por unanimidade que a Coordenadora poderia enviar para a Diretoria os documentos 26 

para a abertura do edital para as eleições de novos membros para compor o NDE. Item II. 27 

Representação do COLGRAD no CENEX, visto que as professoras Patrícia Carlos Caldeira e 28 

Lia Silva de Castilho manifestaram que não têm interesse em permanecer no cargo. Foi colocado 29 

para livre manifestação daqueles que se interessassem pela representação. A professora Fabiana 30 

Vargas manifestou interesse. Como nenhum outro membro se manifestou, a professora Carolina 31 

Nemesio se dispôs a contribuir com esta representação, ficando acordado entre ambas que 32 

Carolina Nemesio seria a titular e Fabiana seria a suplente. A indicação foi aceita por unanimidade 33 

para encaminhamento ao CENEX. Item III. Reivindicação dos alunos sobre desmembramento 34 

de disciplinas teórico-práticas Foi recapitulado que a decisão anterior da Plenária do Colegiado 35 

juntamente com o NDE havia deliberado que o desmembramento implicaria em uma demanda 36 

operacional que a secretaria do Colegiado não poderia absorver no momento, por acumular as 37 

funções de Colegiado e Sessão de Ensino, além de não haver indicação de que pedagogicamente 38 

seria adequado, visto que não haveria previsão de realização das atividades práticas, 39 

permanecendo o discente retido no período de origem. Após ampla discussão sobre a 40 

possibilidade de retomada da proposta, a professora Elen salientou que a ProGrad havia sido 41 

consultada quanto à viabilidade operacional de que os diários de classe das disciplinas teórico-42 

práticas ficassem abertos até que houvesse condições sanitárias para a oferta do conteúdo 43 

prático. A professora Carolina Nemesio se comprometeu a confirmar se houve algum avanço do 44 

setor de TI neste sentido. Além disso, a professora Elen lembrou que os Colegiados da Escola de 45 

Enfermagem e da Faculdade de Medicina passaram por esse processo de desmembramento e 46 

poderiam ser consultados para compartilhar suas experiências. A Coordenadora se comprometeu 47 

a fazer contato com as Coordenadoras das duas Faculdades para maiores orientações.                                   48 

Finalizados todos os assuntos da pauta, a Presidente agradeceu a presença de todos e deu por 49 

encerrada a sessão, da qual lavrou-se a presente ata. Belo Horizonte, 12 de fevereiro de 2021.  50 
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